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Podobné jako k uCebnicim pro 6. ro¢nik zékladnich Skol predkladame i Zakum 7. roCniku
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dovednosti a umoznit zakum ziskat potfebnou jistotu, zbéhlost a rychlost. Navic jsou od
Sestého roCniku rozvijeny a upevrniovany dovednosti v oblasti geometrie. Forma ...minuto-
vek se oproti minulym letum mirné proménila: tentokrat 250 ruznorodych cviceni je roz-
déleno do dvou sesitu. ProcviCovany jsou predevSim védomosti a dovednosti z geometrie
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vané pedagogickym nakladatelstvim Prodos v Olomouci.
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1. Racionalni ¢isla

379 Vypocite;.
a) —239 — 131
b) 7+ (-4)
©) (-12) + (-8) =

1
‘|
(8]
~]
S

d)-134 - (-91) = 43
¢) —65: (-13) = _5
200 ) () =_1_ i 2.

1
98]

[T~
(=]
(—]

Vypocite;j.
a) (18 + 17) : (-7) = =5

b) 36 - (—22) + 36 - (-48) = 36 - (22 —48) =36 - (-70) = 2520

©) (-96) : (-7) = 8
+ (-

d) (-56) 1 7 + (-2) - (-4) = -8+8=0
© 27 :3-(-3) -9 =09+27=36

f) -3 + (-9) - 5 = _17

pocitam s celymi Cisly 112|3[4(5|6

381 Vypocitej do sesitu nebo na volny list papiru a doplii vysledek.
a) 3,25 + 142 - 0,55 = 11.06 d) 0,08 - 1545

1.236

b) 22,46 - 015 — 0,809 = 2.56 o) 5,64 : 12

0.47

1.8

) 69 - 15 = 1035 £) 0,46 - 18 : 4,6

382 Zaokrouhli na ¥ad uvedeny v zavorce.

a) 12,165 = 12.17

11
AN

(setiny) c) 3,951 =

(desetiny)

b) 0,922 = 0.9 (desetiny)  d) 114,989 = 110

(desitky)

pocitam s desetinnymi Cisly 112|13[4[5|6

7181910

383 Vypocite;.

2) 1 _ 23 3

4 12 / 14 14

5 _ 39

+
I
|
|
Ne¥
I

n_5) _13 d)@_@.%_i
" 16 21 7)) 3 19

pocitam se zlomky 11213|4|5(|6




1. Racionalni ¢isla

384 Znazorni na &iselné ose Gisla. Uspoiadej je podle velikosti.
a) 1,4,-3,-2,5,4,—1,-1,3

Cisla uspofadana vzestupné: —3;—2.5; —1.3; —1; 1.4; 4

3 25 13 -1 14 4
I_LmJ_LLLH_Lm_pLu+m_u_Lm_|_Lm+u_u+mLLLLLL|_m_u_Lm_|_Lm+u_u_|
-3 -2 -1 0 1 2 3 4

5y —o9 —— > —

3 29

Cisla usporadana sestupng: 5.1;8; 2. 3
3 9 5 2
_3 _2 8 5
2 5 9 1 3
(g egogogogogl
-1 0 1
usporddam racionalni Cisla 1121345678910
385 Vypocite;.
a) —125+ 93 = 32 g) -75 + 9,16 = 1.66
b) 45 + (-7,2) = 117 h) 56,8 — 75,3 = _18.5
¢ —6,75+ 04 =_-635 i) —38,732 + 12,78 — 10,048 = 36
d) 6,0 - 28 = 3.2 j) —100,05 - 7,65 — 43,912 = _151,612
e) —6,21 + 9,75 = 3,54 k) 0,832 — 8,70 + 731,8 = 723932
) 78 -65=-143 1) 73,81 — 15,87 + 0,06 = 58
seCtu a odeCtu zaporna desetinna Cisla 112|13|4(5(6|7]|8]9(10

386 Zapis pod sebe a vypodite;.

Q) —086 - (+3) - (-1) = 2.58 ) (<05) - (-0,3) - (-0,2) = —0.03
b)-2,5 - 1,2 - (—4) - 02 = 2.4 d) (-75) - (-6) - (-21) - (+0,9) = -85.05



7 v

1. Racionalni ¢isla

3
387 Vypotitej. Vypodty pis do sesitu nebo na volny list papiru.
a) 45 1 (-3) = -L5 e) —42,06 : 0,3 = —140.2
b) —756 : (-2) = 378 f) -2,56 : 0,16 = 16
¢ -1062 :9 = 118 g) 36 : (-0,003) = ~12000
d 085:0,05=17 h) 4255 : 055 = 7736
vynasobim a vydélim zaporna desetinnd Cisla 1121314 |5(6[7[8[9]10
388 Dopli tabulky. Vypocty pis do sesitu nebo na volny list papiru.
+ 4,08 2,72 0,08 -26,75 714 -4.6 3,008
-9,43 -1,35 -8,15 -5,35 -32,18 1,71 -10,03 2,422
0,73 4,81 -1,99 0,81 -26,02 7,87 3,87 3,738
1,89 5,97 -0,83 1,97 —24.,86 9,03 2,71 4,898
-13,508 | 9,428 | —16,228 | —13,428 | —40,258 | —-6,368 | —18,108 -10,5
6,22 10,3 3,5 6,3 —20,53 13,36 1,62 9,228
1,1 5,18 -1,62 1,18 25,65 8,24 -3,5 4,108
3 2,6 -2,79 0,63 40,04 0,26 -60
0,8 4 2,08 2,232 0,504 32,032 0,208 —48
-12,9 —64,5 33,54 35,991 -8,127 | 516,516 | 3,354 774
5,62 28,1 14,612 |-15,6798 | 3,5406 |225,0248| 1,4612 —337,2
-6,82 34,1 —17,732 | 19,0278 | —4,2966 |-273,0728| —1,7732 409,2
1,1 5,5 2,86 3,069 0,693 40,044 0,286 —66
-0,7 -3,5 -1,82 1,953 -0,441 | —28,028 | —0,182 42
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1. Racionalni ¢isla

389 Doplii pyramidy.

- 175.16
10.8
59,27 | 115,89
24 | 132 9.85 | 4942 | 66,47
16 | 08 ] 14 -4,89| 14,74 | 34,68 | 31,79
03] “13 ] 05 | 133 =372 | 1,17 | 15,91 | 18,77 | 13,02
0,4 -0,7 -0,6 11 12,4
14 | 512 3,95 | 11,96 | 6,81 | 6,21
133 | 2,73 | -7.85| 1.8 | 016 | 6,65 | -0,44
6.6
64,5
282 | 34,8 .57
37,989 [ 26,581
-27,02| —1,18 | 35,98 5
T1486] 12.16] 1098 ] 25 3,761 14,228 12,353
10,65 | 13,111 | 1,117 [11,236
=372 | 11,14 | -1,02| 12 13
-0,148 | 10,798 | 2,313 | -1,196 | 12,432
14 |-512-6,02| 5 7 6
0,9 05 |-562| -04 5.4 1,6 4.4
390 Dopli,,hady*.
a) -2,89 —-1,356 +3,102 + 6,81 — 454
3,5 - |06l | = [-0746] = [2356| = [9166| = |4,626
b) +17.86 -16,42 +68,55 )
-582| = [1204| > |[-438| > |6417| o> 128,34
+46.9 +19,1 =731 +1356,5 4 (£01)
67 « | 201 | « 1 « | 731 « 12834
1100 { +0,33 +487 2
067 | - 1 > | 497 | > | 994
spravné vypocitam pfiklady s raciondlnimicCisly | 1 | 2 | 3 |4 | 5|6 (7|8 ]9 |10
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1. Racionalni ¢isla

Otestuj své znalosti

391 Uspoiadej dana racionalni &isla podle velikosti vzestupné nebo sestupné.

a) 4.5 4,-08 3, 2,9, 7

> = —_ -

5 5 4 2

08 2-4.3.9.7.45

9y ——9 —— 9 —9 —H9 —/) 2

Cisla uspofadand vzestupné: 5 10 5 4 2

b) 05 _4.-18 3;

_2; 9; ¢
10 5 4 53

392 Vypocitej do sesitu nebo na volny list papiru a vysledek zapis jako zlomek v zakladnim

tvaru.
2) 1 _23 3.5_10_ 5 _5_ 1
al+3t7°10 VD5+3- % % 3" 15
3., _ 78 3_4.(1.5.,2__
b) 92'18_9 e) 3 4 4+2+5-10
5) 3 _ 1 3_2 1), (4_1). 2
C)[ 5]'2‘2 f)[7 3 2]*[1 21]‘ o1
393 Doplii pyramidy.
B [+] [108.686
996,2 52.106] 56.58
698 |-298.2

22,2 129,906(26,674
9,328 12,872 17,034 | 9,64
3,72 | 5,608 | 7,264 | 9,77 | 013
1476 | 2,244 3,364 | 3,9 | 5,87 -6

498,6 [-199,4| 98,8
398,7 | 99,9 | 99,5 0,7
3994 | 07 | 1006 | 11 0,4

2,066 | -059 [2,834 | 053 | 337 | 2,5 | -85




2. Pomér, pfima a nepfima umérnost

94 7aci jedné skoly fesili ulohu 118 z prvniho dilu ...minutovek 6 tak, Ze si ve tfidé umistili

tfidni metr, ktery si vytvofili. VSichni se zmé&fili pomoci tohoto metru. Pak odjeli na skolu
v piirod¢€ a po navratu zjistili, ze jejich metr neni pfesny. Néktefi totiz métili méné nez
v predchozich mésicich. Jak by podle tebe méli situaci vytesit? Mas 3 minuty na rozmysleni
svého navrhu. Pak vytvofte dvojice (trojice) a své navrhy prodiskutujte. Nakonec se ve tfidé
dohodnéte na ,,idedlnim* feSeni.

395 Vyjadti poméry v zakladnim tvaru.
) 18:21=6:7 b) 25 : 0,75 = 10: 3 0 %:g=z3
396 Porovnejte pomérem v zékladnim tvaru.
a) /7cma7 mm b) 24kga 0,121t c) 12,51a0,55 hl
10: 1 1:5 5:22
vyjadrim pomér v zakladnim tvaru 1121345678910
vyuZiji pomér k porovndvani idaju 1123|4567 [8(9]10
397 Do sesitu nebo na volny list papiru narysuj ¢tverec (délka strany 6 cm). Rozdél ho na po-
lovinu. Jednu piilku ozna¢ pismenem A, druhou opét rozd¢€l na polovinu. Jednu polovinu
ozna¢ pismenem B, druhou rozdél na polovinu. Jednu polovinu ozna¢ pismenem C, druhou
rozdél na polovinu. Jednu polovinu ozna¢ pismenem D, druhou rozd¢l na polovinu. Jednu
polovinu oznac pismenem E, druhou polovinu ozna¢ pismenem F.
1 1 1 1 1 1
Jakou ¢ast celku tvoiiobrazce 4 _2 , B _4 ,C _8 ., D 16 ,FE 32 ,F 3279
V jakém poméru jsou ¢asti:  E:A4 1:16 , C:41:4 , B:D4:1 , E:F1:1 ,
F:A41:16, D:A1:8, A:C4:1, A:B2:17?
vyjadfim pomér 11213(4/5]6|7]8|9/10

98 Na planu v méfitku 7 - 300 ma zahrada tvaru obdélniku rozméry 8,5 cm a 7 cm. Jaké jsou

skute¢né rozméry zahrady? Jaka je vymeéra této zahrady v m??
a=255m; b=21m; S=5355m?




2. Pomér, pfima a nepfima umérnost

400

401

Lanovka na Jestéd zahgjila sviy provoz 27. ¢ervna 1933. Ptepravila 330 osob za hodinu.
Délka traté byla / /83 metrt, prevySeni 400 metri. 1.listopadu 1971 byl ukonéen provoz
z dtvodu rekonstrukce. 31. prosince 1975 byl provoz obnoven. Délka nové traté byla 7 188
metr, prevySeni 40,7 metri a pocet osob piepravenych za jednu hodinu se zvysil na 525.
Rychlost nové lanovky byla 10 m/s.

1. Vyjadii rychlost lanovky po rekonstrukei v km/h.
36 km/h

2. O kolik procent se po rekonstrukcei prodlouzila trat’ lanovky?

Trat’ se prodlouzila 0 0.423 % z puvodni délky.

3. Vhodnym zptisobem matematicky vyjadii zménu poctu osob ptepravenych za jednu ho-
dinu.

525 — 330 = 195 navic prepravenvch osob

4. Jak dlouho byla lanovka v 70. letech minulého stoleti mimo provoz?

4 roky a 2 mésice

5. Nacrtni obrazek lanovky a vyzna¢ v ném délku lanovky a prevyseni.

Délky stran trojuhelniku jsou v poméru 7 : 3 : 5. Nejkratsi strana trojuhelniku ma velikost
4,5 cm. Vypocitej obvod tohoto trojuhelniku.

0=225cm

Ur¢i velikosti vnitinich thlia trojahelniku, je-li jejich pomér 712 - 15 : 9.
a=60°%0=75%y=45°




2. Pomér, pfima a nepf

ima u

mernost

402 Ve sliting kovii je olovo, zinek a mé&d’ v hmotnostnim poméru / : 25 : 38. Kolik kg slitiny

dostaneme, pokud v ni bude 7 kg olova?
7+ 175 +266 =448 kg

403 Ve t¥idé 7. B je 12 chlapcti a 14 dévéat. V jakém poméru je pocet chlapci k celkovému podtu

zaku ve ttide? V jakém poméru je pocet dévcat k poctu chlapci?

6:13:7:6

odmeénu, ziskal / 820 K¢. Jaké byla celkova odmeéna pro tyto tfi pracovniky?

4160 K¢ (1300 + 1040 +1820)

Tt1 pracovnici si meli rozdélit odménu v poméru 5 : 4 : 7. Pracovnik, ktery dostal nejvyssi

vyuZiji pomér v tlohach z bézného Zivota 112(3|4(5|/6[7[8|9]10
volim vhodny zpusob feSeni tloh 112(3[4|5/6|7(8]9110
obhajim sva feseni uloh 112(3(4|5/6|7(8]9110
vyjadiim bez obav své myslenky 11213|4/5|6]7[8(9]10

405 Doplii tabulku tak, aby zapsana zavislost byla pfima umérnost. Do sesitu nebo na volny list

narysuj grafy téchto pfimych imeérnosti.

X 12 9 7 10 25
y | 144 10,8 8,4 12 30
X 0,1 4 3,5
y 0,4 16 14




2. Pomér, pfima a nepfima umérnost

406 Zaci 7. tiidy se rozhodli situaci z ulohy 394 vyfesit tak, Ze se kazdy zmétil pomoci téidniho
(neptfesné¢ho) metru a pak piesné. VSechny neptesné urcené vysky pak prepocitali trojclen-
kou. Pomoz Jirkovi piepocitat udaje z tabulky.

Cislo| ypxu o __— I Méreni 5
) Méreni 1 Méreni 2 Méreni 3 Méreni 4 — —
Zaka nepresnym metrem | pfesnym metrem

1

O o N O OB~ |jW N

—
=

—
—

—_
N

—_
wW

=
SN

—_
($)]

—
(o)

—
~

—_
oo

—_
(e}

N
o

N
=

N
N
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2. Pomér, p
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Q= — o
RLE | x| > = E L5 | x| >
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= =
N~ < o (==}
Q c | o Q
< <

213(4|5]6|7(8]9]10
213(4|5/6|7(8]9]10

1
]

ti

ti

v

fimé umeérnos

fimé umérnos

v

narysuji graf nep
doplnim tabulku nep




2. Pomér, pfima a nepfima umérnost
11

Slovni tlohy 409 az 417 ¥e§ do seSitu nebo na volny list papiru.

409 Ze 30 kg padanych jablek se nasusi 4,8 kg kiizal. Kolik kg kiizal nasusime ze 150 kg jablek?
Nasusime 24 kg ktizal.

410 Pisatka napsala na stroji /6 stran textu za 2 hodiny a 8§ minut. Kolik stranek textu by napsala
za 1 hodiny? Napsala by dv¢ a ptl strany.
3

411 Za svacinu pro 30 &k bylo zaplaceno 750 K¢. Kolik K¢ by stéla stejnd svacina pro 25 zakii?
Stala by 625 K¢.

412 Pletaci stroj uplete za 1 hodiny sedm pari ponozek. Kolik part uplete stroj za 2 h 21 min?
Uplete cca 65 part.

413 Pokud Lenka piecte denné 15 stran knihy, pteéte celou knihu za 8 dni. Kolik stran by mu-
sela denné precist, aby ptecetla celou knihu za 6 dni? Musela by piecist denné 20 stran.

414 Objem plechového sudu je 200 I. Voda saha do vysky 45 cm. Je v ném 80 [ vody. Kolik litrti
vody je ve druhém stejném sudu, jestlize v ném saha voda do vyse 75 cm?
V sudu je 133,3 litri vody.

415 Zvuk urazi vzdalenost I km asi za 3 s. Jak daleko je bouika, jestlize mezi zableskem a hro-
mem je Casovy interval 8 s? Bouftka je vzdalena 2,67 km.

416 Jestlize bude pouzit na orbu traktor se étyfmi radlicemi, zora lan pole za 48 hodin. Jak
dlouho bude trvat orba pfi pouziti traktoru se 6 radlicemi?
Orba bude trvat 32 hodin.

417 a) Dva zednici omitnou chodbu koly za 54 hodin. Za kolik hodin by tuto chodbu omitlo

9 zednik? Devét zednikl by chodbu omitlo za 12 hodin.

b) Dva d¢€lnici provedou montdz konstrukce zahradniho skleniku za 54 hodin. Za kolik
hodin provede tutéz montaz 6 délnika? Sest délnik provede praci za 18 hodin.

c) Tti brigadnici vyloZi vagon za 2,5 hodiny. Za jak dlouho by tento vagon vyloZilo pét
brigadnikt? Kolik brigaddnikti by muselo byt pfibrano, aby byl vagon vylozen za hodi-
nu? Vagon by vylozili za 1,5 hodiny. Aby vagon vylozili za hodinu, byli by potieba dalsi tfi.

d) Cty#i zahradnice osazi zahon za 27 hodin. Za kolik hodin by stejny zahon osazelo 9 za-

hradnic? Devét zahradnic osazi zahon za 12 hodin.
volim vhodny zpusob feSeni tloh 1121345678910
obhajim sva feSeni tloh 112(3(4|5(|6[7(8]9]10

vyjadiim bez obav své mysSlenky 11213[4(5|6(7]8]9]10
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14

10,5
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Otestuj své znalosti

1,5
12

2. Pomér, p

4,5
0,5
0,75

mych imérnosti.

12

418 Dopln tabulky tak, aby zapsana zavislost byla pfima imérnost. Narysuj grafy téchto pii-

=
1~ _||_|._.|_||_||_|._.|_||_||_|-.M
NS r i len
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: 20

=5:2

18 : 180

h) 45

2)

2

1
1

-9

7 =5
25 :60 = 5
272 =2

d 35:0,
1,6

€)

f)

0

-3
-3

10,8 = 1

16 :24 =2

a)
b) 0,36 :

419 Vyjadti pomér (postupny pomér) v zakladnim tvaru.
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420

=
N
—h

423

424

Porovnej pomérem v zékladnim tvaru.

a) 0,14 ta 56 kg b) Smabcm c) 11,51a0,45Nl
5:2 100 : 1 23:90

Ve slitin€ kov je olovo, zinek a méd’ v hmotnostnim poméru 7 : 25 : 35. Ve slitin€ je 7 kg
médi. Jaka je hmotnost celé slitiny?

Hmotnost celé slitiny je 12.2 kg.

Nejdelsi strana trojihelniku ma velikost 6,4 dm. Délky stran tohoto trojuhelniku jsou dany
pomérem 5 : § : 2. Vypocitej obvod tohoto trojuhelniku.

0=12dm

Parcela ma tvar obdélniku. Na planku v métitku 7 : 500 jsou jeji rozméry 7 cm a 5,5 cm.
Jaké jsou skute¢né rozméry parcely? Jaka je vyméra této parcely v m??

a=35m:b=275m;S =962.5 m?

Jestlize bude pouzit na orbu traktor se ¢tyimi radlicemi, zor4 lan pole za 5/ hodin. Jak
dlouho bude trvat orba pii pouziti traktoru se 6 radlicemi?

Orba bude trvat 34 hodin.

Vodni nadrz se zaplni dvéma stejnymi ptivodnimi rourami za 56 hodin. Za kolik hodin by
se nadrz naplnila, kdyby bylo v provozu vSech pét stejnych piivodnich rour?

Nadrz by se naplnila za 22 h 24 min

Pokud Romana precte denné /2 stran knihy, pfecte celou knihu za 8 dni. Kolik stran by
musela denné piecist, aby precetla celou knihu za 6 dni?

Romana by musela denné piecist 16 stran.
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3. CtyFuhelniky

427 a) Vypocitej obsah Gtverce

b) Vypocitej obsah

¢) Vypocitej obsah

BCDE: obdélniku CDEF: kosoétverce ABCD:
b=6cm c=13m a =28 mm
d=16m v =08cm
S =36 cm? S =208 m? S =224 mm?
uréim obsah Ctverce 1123 8 10
uréim obsah obdélniku 1 3 10
ur¢im obsah kosodtverce 11213 8 10

428 a) Vypocitej obsah b) Vypocitej obsah ¢) Vypocitej obsah
kosodélniku BCDE: trojuhelniku CDE: lichobézniku ABCD:
b=06cm d=45m z, = 24 mm
v, =24 cm v, =0,6dm z, =39 mm
v =174 mm
S=14,4 cm? S=13,5dm? S = 54,81 cm?
ur¢im obsah kosodéIniku 1123 S 10
ur¢im obsah trojuhelniku 1 3 10
urcim obsah lichobézniku 11213 5 10
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429 a) Vypocitej obsah b) Vypocitej vysku v, ¢) Vypocitej vysku v

rovnobézniku ABCD: trojuhelniku BCD: lichobézniku ABCD:

b=26,1cm d=04m a=24cm

v, =2cm S = 10,04 dm’ c=80mm

S = 1,04 dm’

S=12,2 cm? v,=5,02 dm v=6,5cm
ur¢im obsah rovnobézniku 11213[4(5/6/7|8|9/10
uréim vysku trojuhelniku 112|13|4(5/6|7[8]9/10
urcéim vysku rovnobézniku 112|13|4(5/6|7[8]9/10

430 Ur¢i velikosti vnitinich uhli rovnob&zniku ABCD (Gthel o lezi pti vrcholu A4, thel 6 lezi pfi
vrcholu D). Rovnobéznik nacrtni a zapi§ vypocty.

a) o=134° b) &= 131°15'
B = 46° o = 48°45’
y = 134° B =131°15'
5 =46° y = 48°45’

uréim velikosti vnitfnich uhld rovnobé&zniku 112(3(4|5(6[78]|9]10
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431 Narysuj trojuhelnik ABC: a = 6 cm, v, = 4 cm, f = 65°.

A
Va
p
B ] IC #-
sestrojim trojuhelnik (zadana vyska) 112|134 10
432 Vypocitej délku strany rovnob&zniku (trojuhelniku).
a) rovnobéznik: b) trojihelnik:
v =12dm v =0,8m
S =27 dm? S=18m’
a=225dm a=4,5m
ur¢im délku strany trojuahelniku 1 10
ur¢im délku strany rovnobézniku 112 10
433 Sestroj étyiuhelnik NOPR, je-li dano:
a) n=45cm b) lichob&znik:
o=4cm n=38cm
p=4cm o=06cm
|<LPRN| = 90° v=3cm
|[<CRPO| = 90° |[<CRNO| = 65°




3. CtyFuhelniky

Rozbor: Rozbor:

+» ' pelem N ©
Zapis konstrukce: Zapis konstrukce:
1.—PR; |PR| =4 cm 5. <t PRY; |<cPRY| = 90° 1.—NO; |INO| =8 cm
2. <tRPX;|<cRPX|=90° 6.1 [(O; r = 4,5 cm) 2. < ONX; |<c ONX| = 65°
3. k; k(P; r =4 cm) 7.N: Ne —RY A 3.r; | NO~v(r, NO) =3 cm

4, O; Oe—PX~k

8. NOPR 4. R;Re—>NX~r
5.k k(O; r =6 cm)
Konstrukee: 6. P; Per~k
—+X 7. lichobéznik NOPR

0 T
2k o na

Konstrukce:

~
~
~
~
~
~
~
~
~
~
~
~
~
~

¢) rovnob&znik: n = 50 mm, o = 58 mm, v = 48 mm.

X

/ X
Rozbor: .z 2/ 7 7“@ Konstrul% k
/\ ik Zal;

\

Zapis konstrukce: '\
1.—NO; [NO| =5 cm R
2., rINO,v (r, NO)=4,8 cm \
3. k; k(O; r=5,8 cm) "\
4. P; Pern~k K R
5. —NX;—NX|—OP R ! R
6. R; Rer ~—NX R h
7. NOPR ) B

narysuiji ctyruhelnik 1121345678910
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Otestuj své znalosti

434 Vypocitej obsah nasledujicich obrazct.

a) trojuhelnik GHI: b) rovnobéznik PRST: ¢) lichobéznik ABCD:
g=4cm r =065 mm a = 600 mm
vg=6cm v =07 dm c=50cm

v=28dm
S=12cm? S =45,5 cm? S =154 dm?

435 Vypocitej vysku nasledujicich obrazci.

a) trojuhelnik KLM: b) rovnobéznik VXYZ:
k=56m x =80 mm
S = 13,44 dm’ S = 1,04 dm’
v,=7 v.=7
v,=0,48 dm v =13 cm

436 Do sesitu nebo na volny list papiru narysuj étyiuhelnik KLMN: k = 6,5 cm, 1 = 71 cm,
m =43 mm,n = 0,35 dm, |<cKLM| = 50°.
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437 7apis zlomkem a desetinnym &islem, jaka ¢ast je vybarvena.

zlomek desetinné &islo zlomek desetinné ¢islo zlomek desetinné ¢islo
1 0.2 1 0.25 3 0.12
5 4 25
438 Zapis zlomkem a desetinnym &islem, jaka Gast neni vybarvena.
zlomek desetinné ¢islo zlomek desetinné ¢islo zlomek desetinné ¢islo
17 7 17
25 0,68 10 0,7 20 0,85
439 Vyjadii zlomkem a desetinnym &islem, jaka &ast obrazku je vybarvena.
zlomek zlomek zlomek zlomek zlomek zlomek zlomek
1 1 1 3 1 1 1
4 2 8 4 5 3 1
desetinné €. | | desetinné €. | | desetinné €. | | desetinné €. | | desetinné €. | | desetinné €. | | desetinné €.
0,25 0,5 0,125 0,75 0,2 05 1,00
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vyjadiim €ast celku zlomkem 1 ) 7 9 (10
vyjadiim ¢ést celku desetinnym Cislem 1 5 7 10
440 Vyjadti zlomkem, desetinnym &islem i poétem procent, jaka ast obrazce je vybarvena.
a) b) c) d) e) f)
a)| zlomek |b)| zlomek |c)| zlomek |d)| zlomek |[e)| zlomek |f)| zlomek
¥) s 3 Bl T 3
25 15 10 12 25 14
desetinné €. desetinné C. desetinné ¢. desetinné €. desetinné C. desetinné €.
0,48 0,53 0,3 0,416 0,04 0,214
pocet % pocet % pocet % pocet % pocet % pocet %
48 533 30 41,6 4 214
441 Vyijadii zlomkem, desetinnym &islem a poétem procent jednotlivé vybarvené ¢asti
1:01;10%
] O 1o
10,044 %
O
9 0,099 %
W 100
1
D 5 b 949 A)
442 Jaka cast obrazku je vybarvena?
| |
1 1 1 3
2 4 8 4
prevedu zlomek na pocet procent 1 3 5 9110
pievedu desetinné Cislo na poCet procent 1 9 (10
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443 7Zapis pocet procent jako desetinné ¢&islo.

a) 25% = 0.25 ¢ 19% =0.19 e) 21% = 0.21 g) 220% = 2.20

b) 68,7 % = 0.687 d)7,01 % =0.0701 £)12,01 % = 0.1201 h)353,7358 % = 3.537358
zapisuiji desetinnym Cislem pocet procent 112(3[4(5|6(7[8(9/10
444 7apis desetinnd &isla jako pocet procent.

a) 0,31 = 31 % ¢ 075 =7% e) 1,21 = 121 % 2) 13,08 = 1308 %

b) 60,7316 = 607316 % d)1,7989 = 179.89 % f) 0,7 = 70 % h) 3 = 300%

zapisuiji desetinna Cisla jako poCet procent

1

3|4|5(6(7|8]9]10

445 Vypocitej.

a 97:
b) 86 :
C) 8,6:
d) 0,86:
e) 0,086 :
) 0,0086 :

446 Vypocite;.

a) 1% 2300
b) 1% 2800
o 1% 2200

10 = 0.97

10 = 8.6

10 = 0.86

10 = 0.086
10 = 0.0086
10 = 0.00086

1l
N [0 |W

g 83:100 =
h) 0,432 : 100 =
i) 18:100 =
i) 457:100 =
k) 2304 : 100 =
) 0,206 : 100 =

d) 1%z50
¢) 1% 2600
£) 1% ze 100

0,083

0.00432

0.18

4,57

m) 0,000025 - 10 = 0.00025
n) 6,523:10000 = 0.0006523
o) 1253:1000 = 1.253
p) 59:1000 = 0.059

23.04 q)7,0251: 10000 = 0.00070251
0,00206 1) 10805 :100 = 108.05

- 0.5 0 1%210 = 0.1

= h) 10/0260 = 0,6

- i) 1%255 = 0.55

uréim 1 % z celku

4 /5|6 |7(8[9|10

447 7apis, kde se v bdzném Zivoté setkdvame s procenty.

tabulky, statistiky, vy¥pocet dané, operacni pocitaCové programy...
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448 Vypocti procentovou East.

a) 50 % 2600 = 300 ¢) 80 %2200 = 160

449 Dopli tabulku.

zaklad 20 100 90,5 56,9 0,04 1250 200
1% 0,2 1 0,905 0,569 0,0004 12,5 2
15 % 3 15 13,575 8,535 0,006 187,5 30
20 % 4 20 18,1 11,38 0,008 250 40
25 % 5 25 22,625 14,225 0,01 312,5 50
50 % 10 50 45,25 28,45 0,02 625 100
75 % 15 75 67,875 42,675 0,03 937,5 150
200 % 40 200 181 113,8 0,08 2500 400
ur¢im procentovou cast 1123|4567 ]|8]9

450 Kolik procent je:

a) 560cmz23 m = 24.35 % c) 1109z2kg = 5.5%

b) 0,23z35 = 0.657 % d) 371kgz350kg = 106 %

uréim pocCet procent, zndm-li procentovou ¢astazdklad |12 |34 |5|/6|7(8]9
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451 Urci zéklad, jestlize vis:
a) 15%z 200 =30 ¢)20%z 300 km = 60 km
b) 12 %z 30001 = 3601 d)04%z 20000 dm® = 80 dm?

urcim zaklad, znam-li poCet procent a odpovidajici
procentovou Cast

452 Dopli tabulku.

zéklad 29 800 4 890 950 40 15,24 90,3

procentova Cast 4 80 92,91 90,25 20 3,2 0,903

pocCet procent 16 10 1,9 9% 90 21 1
trpélivé feSim zadané ulohy 1 314 6/7|18(9]10

453 Na obrazku je zakreslena ¢ast obrazce.

a) Vyjadiuje 40 % celkové jeho plochy. Dopln tak, aby byl obrazec cely.

b) Vyjadiuje 65 % celkové jeho plochy. Doplii tak, aby byl obrazec cely.
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4. Procenta

454 Narysyj

sloupcovy diagram vyjadiujici:

a) 25% b) 150 % ¢ 62,5%

A
150
140
130
120
110
100
90 -
80
70
60
50
40
30
20
10 4

A

d

455 Znazorni kruhovym diagramem:

a) 75% b) 40 % ¢ 875%

456 Graficky znazorni riiznymi zptisoby 25 %, 115 %, 80 %, 225 %. Zvol nejvhodnéjsi zptisob.
Svou volbu vysvétli.

znazornim procenta graficky 1121345678910

volim vhodné zpusoby feSeni tloh 11213(4(5|6(7]8|9110
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Nasledujici slovni ulohy reS do seSitu nebo na volny list papiru

457 Piines si do $koly letdky z hypermarketti a dal$ich obchodtl. Vyber ty, na kterych ,vidiz“
procenta. a) Vypocitej novou cenu zbozi.
b) Vypocitej plivodni cenu zbozi.
¢) Over spravnost vypoctu slevy v procentech, kdyz znas ptivodni 1 novou cenu.

=

58 V jedné pizzerii v Praze poskytuji v nedéli 20% slevu z ceny pizzy. V nedéli jsme za pizzu
zaplatili /04 K¢. Kolik korun bude stat tato pizza v ttery?

130 K¢
459 Casopis stal pivodné 104 K¢ Nyni byl zlevnén o 26 K¢. O kolik procent byl ¢asopis zlevnén?
025%

460 Kufieci steak s hranolky a oblohou stoji v restauraci ,,Mlyn* /04 K¢. Kolik procent z této
ceny zaplatime za détskou poreci, jestliZe jeji cena je 62 Kc?
59,62 %
461 Ve t¥ide je 24 zaki. Tii zaci dnes chybi. Kolik procent zaki je dnes piitomno?
87,5 %
462 Zanocleh se snidani zaplati &tyi¢lenna rodina v turistické chaté na Vyso¢ing 920 K¢. V sezo-
né je cena jesté o 30 % vyssi. Kolik stoji v sezon€ tydenni pobyt ¢tyiclenné rodiny?
8372 K¢
463 Zjisti, jaké byly volebni vysledky ve vasem mésté & ve vasi obci. Zpracuj tyto vysledky
graficky (alespot dvéma zptsoby).

464 Napis dulezité informace o vodg:

i1 . y , s . | ,
465 Voda ma v lidském organismu ze viech latek nejvétsi zastoupeni, tvoii asi 5 celkové hmot-
nosti. Kolik kilogramii vody je v tvém téle?

pouZivam procenta pfi feSeni uloh z bézného Zivota 11213|4(5(6|7]8]9(10
obhdjim sva feSenf tloh 11213[4(5/6|7]8]9]10
vyjadrim bez obav své mySlenky 11213(4(5|6(7]8]9]10
volim vhodné zpusoby feSeni tloh 11213(4|5(6]7[8]|9]10
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4. Procenta

466 Vytvor tlohy, které se fesi nasledujicimi vypoéty.

a) 225000 : 100 = 2250 b)
2250 - 19 = 42750
225000 + 42750 = 267750
Napt.
Cena motocyklu je 225000 K¢ bez
DPH. Vypocitej cenu s 19% dani.
c) 0,12 - 1250 = 150 d)

1250 — 150 = 1100

12 % z 1250 K¢ je 150 K¢.
Vysledna cena je 100 K¢.

95% ...1292K¢
100 % ... x K¢

Napt.
Zbozi bylo koupeno se slevou 9,5 %.

Jaka byla jeho ptivodni cena?

1200 ml — 150 ml = 1050 ml
1050 ml:7 =150 ml

150 _ o
1200 ~ 0,125 = 12,5 %

Maminka koupila 1200 ml medu. NezZ si
na n¢j pripravila 7 sklenic, déti ji 150 ml
yjedly. Jakym mnozstvim potom naplnila
kazdou sklenici? Kolik procent z celkové-

ho mnozstvi déti ujedly?
12,5 %

Otestuj sveé znalosti

467 Sloupcovym a kruhovym diagramem znazorni:

a) 40%

4

100 -
90 A
80
70
60 A
50 A
40 A
30 T
20
10

A

100 -
90 A

80

70
60 A
50 A
40 A
30
20
10

b 1125 %

A
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468 Urci zpaméti.
) 1%ze120 = 12 o 1%z01 = 0.0011
b) 1%ze150m = 1.5m d 1%ze7501 = 751
469 Vypocite;.
a) 5% z300km = 15km c) 200 % z 730 KC = 1460 K&
b) 40% 260 = 24 d) 123% 290 K& = 1107 K&
470 Kolik procent je:
a) 500ksz1600ks = 31.25 % c) 26,6 280 = 33.25%
b) 0,85234 = 25% d) 17mPz9m® = 1888 %
471 Vypocitej zaklad, jestlize vis:
a) 20 % z 1500 km = 300km ¢) 0,5% z 10000 kg = 50 kg
b) 70 % z 514,29 =360 d)130% z 200 = 260
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472 Na obrazku je ¢ast obrazce. Dorysuj cely obrazec, jestlize vis, Ze obsah vytisténého obrazce
] 4 J ysyj cely J y
je 35 % obsahu celého obrazce.

473 Cena mp3 piehravace byla snizena o 25 % na / 350 K¢. Jaka byla jeho piivodni cena?

1800 K¢

474 Vymysli slovni Glohu, kterd se bude fesit vypodtem:
450 : 100 =4.,5
45-12=54

12 % z 450 = 54
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475 Narysyj sit kvadru: a = 2 cm
b= 15cm
c=25cm
476 Vypocitej objem a povrch krychli: a = 8,9 cm, b = 6,4 cm.
V = 704,969 cm’® V =262.144 cm’®
S =475.26 cm? S = 245,76 cm?
477 Vypocitej objem a povrch kvadru:  a = 3,1 cm d =71 mm
b =52mm e=48cm
c=15dm f=8dm
V=2418 cm’ V=27264 cm?
S =2522.24 cm? S=1972,16 cm?
11213 9 (10

ur¢im objem a povrch krychle a kvadru
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5. Hranoly

478 Dopli tabulku.

cm3 dm? m3 mi dl I hi
20718 20,718 10,020718 20718 207,18 20,718 | 0,20718
26 0,026 10,000026 26 0,26 0,026 | 0,00026
235732 | 235,732 |0,235732 | 235732 | 235732 | 235732 | 2,35732
10790000 10790 10,79 [10790000 | 107900 10790 107,9
685000 685 0,685 685000 6850 685 6,85
8500 8,5 10,0085 8500 85 8,5 0,085
216658 | 216,658 0,216 658 216658 | 2166,58 | 216,658 | 2,16658
m Ptevadégj jednotky.
a) 8,5dm? = 850 cm? e) 1000cm? = 0,1 m?
b) 15,9 dm? = 0,159 m?2 ) 70dm? = 700000 mm?
c) 218 mm? = 0,021 8 dm? g) 2008 cm? = 20,08 dm?
d) 19cm? = 190 mm? h) 8,26 m? = 82 600 cm?
prevedu jednotky obsahu a objemu 1121314 6|7 10

480 Zméite rozméry dvou riiznych skiini ve t¥idé, naértnéte je a urdete jejich povrch.
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481 Kolik korun zaplatime za obloZeni stén koupelny, jejiz padorys ma tvar obdélniku s rozmé-
ry 4 m a 4,5 m? Sténa bude obloZena do vyse /,6 m. Jedno baleni obkladacek stoji 2 204 K¢
a pokryjeme jim plochu 4 m’. Kolik baleni obklada¢ek budeme potiebovat?

7 baleni za 15 428 K¢

482 a) Kolmy trojboky hranol ma podstavu pravouhlého trojihelniku. Délky odvésen jsou 3 cm
a 4 cm. Vyska hranolu je 8 cm. Urc¢i objem a povrch tohoto hranolu.

V =48 cm?
S =108 cm?

b) Pravidelny kolmy ¢tyiboky hranol s podstavnou hranou /0 cm ma objem 10 dm’. Jaka je
vyska tohoto hranolu?

v =100 cm
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483 7Zjisti rozméry jedné zapalky (uvazuj kvadr). Kolik zapalek se vejde do jedné krabicky, ktera
ma rozméry 15 mm x 48 mm x 35 mm? Kolik krabicek je v jednom baleni? Kolik zapalek je
v tomto baleni?

484 Nacrtni sit hranolu s podstavou lichob&zniku.

485 Vypocitej povrch pravidelného &tyibokého hranolu, jehoz vyska je 10 cm. Jaky udaj potie-
bujes k vypoctu jesté znat?

S=2a?> +4av=2a%>+40a

nacrtnu sit hranolu 112(3(4|5(|6[718]9]10

uréim objem a povrch hranolu 112(3|4(5|6|7[8|9]10
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486 Vyrob modely téles.

vyrobim modely téles

10
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Otestuj své znalosti

487 Nacrtni sit’ pravidelného étyibokého hranolu.

488 a) Vypocitej objem kolmého trojbokého hranolu o vysce 11 c¢m. Podstavou hranolu je pra-
vouhly trojtihelnik (délky stran jsou 3 cm, 4 cm, 5 cm).

V =66 cm?

b) Ctyfboky hranol mé objem 90 cm?. Podstavné hrany maji délku 4 cm a 2,5 cm. Jaka je
vyska tohoto hranolu?

c=9cm

489 Nacrtni sit’ pravidelného kolmého $estibokého hranolu.
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490 Matematicky interpretuj nasledujici obrazek.

O O O i objektli neni zabarvena, 43: ano.
491 Doplii tabulky.
délka strany Ctverce v cm 1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10
obsah &tverce v ¢cm? 1 4 9 16 | 25 | 36 | 49 | 64 | 81 | 100

délka strany Ctverce v.ecm |12 (13|14 |15 |16 |17 | 18 | 19 | 20
obsah ¢tverce v cm? 121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361 | 400

492 Rychlik vyjel z Prahy a do Olomouce dorazil za 2,5 hodiny. Jakou rychlosti vlak jel, jestlize

délka traté je 250 km?
100 km/h
Doplii do tabulky prub¢h cesty.
¢as (h) 0,25 0,5 1 1,5 2 2,5
draha (km) 25 50 100 150 200 250

Sestroj graf zavislosti vzdalenosti na dobé jizdy.
S (km)
250 -
200 t-----mmmmm e
150 +-----------mm -
100 +------------—
90 4-----

o
(&) ]
—_ - - - ==
—
ol
N
no
(&) ]
—
—_
=
=
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493 Graficky porovnej nabidku piedplacenych sluzeb mobilnich telefonnich operatort, jestlize
bys vyuzival pfedevsim volani do vlastni sité. Vypracuj do seSitu nebo na volny list papiru.

494 Projekt ..Nakup“

1. Zaci 7. t¥idy potiebovali do $koly kalku-
lacku. S kolikaprocentni slevou ji zakou-
pili?

- 188KC

=l 139

26 %

2.0Obchodni fetézec nabizel slevu ovoce
a zeleniny. Kolikaprocentni byla u jab-
lek, okurek a kiwi?

35 %

20 % 34 %

3. Kolik procent ptivodni ceny zaplatime
nyni za mikrovlnnou troubu?

A
uSetiite 700 K& ®

65 %

4.V jiném obchodé nabizeli také slevu na
ovoce a zeleninu. Ovét, zda je sleva 29 %
spravné urcena.

3490 36,901

NE NE NE
(6.30) (24.80) (26.20)

5. Ve vyloze prodejny obuvi ,,vybledla“ pi-
vodni cena. Kolik korun stala obuv pied
slevou o 13,1 %?

%

2290.-

6. Obchody v tloze 2 a 4 nabizeji zbozi,
které je pro zdravy zivotni styl ¢loveéka
dualezité. NapisSte tivahu na toto téma do
sesitu nebo na volny list papiru formatu
A4. Vyuzijte informace, které¢ mate z ji-
nych vyucovacich pfedméti, i informace
ziskané mimo Skolu.
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495 Vylusti SUDOKU.

Navod: Kazdy tadek, sloupec a kazdy ¢tverec (3krat 3 policka) musi obsahovat Cisla od

jedné do deviti.
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496 Vylusti KAKURO.
22\[21\] 3
18\/15 17\[15 203121 [
223 |5 1 Bl1(5(2]3]4
81150286 213N 76
¥ 647351 a1 N84 ]2
a2 N 127 54823
JERR &3] 1 2 716315
8121511
21\ 28 7 N\J27\] 9 \[28
U6 |5 N0 2|4 1|5
3185|741 ]6|2]3
¥l4|3|5/6|2[1|8[N|3]|4
Cls a1 2|32 ]1]7]6
Sl |2381]4]3|7]6]5]2
Blolo 31411715415
Bl 2132 6 | 1

Navod: Do prazdnych étvercti umisti cela ¢isla od jedné do deviti. Cisla v rizovych $ikmo
rozdé€lenych polich udévaji, jaky je soucet vSech prazdnych poli napravo od daného cisla
nebo kolik je soucet &isel smérem dolti. Zadné &islo se nesmi v ramci jednoho souétu opa-
kovat.

£~
-~

Dva malifi, jejichz vykonnost je v poméru 2 : 3, maluji byt. Vykonn¢jsi malii vymaluje sam

byt za /0 hodin. Za kolik hodin vymaluji byt spole¢né?

X X _
10— 15
x=6h

498 Matematicky interpretuj nasledujici obrazek.

OOOO
OOOOD

3 , )
1 obrazku jsou zabarveny.
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499 Projekt ..Telefonovani*

1. Zaznamenej graficky cenu hovoru, ktery trval 3/ minut 26 sekund.

a) Tarif T30 (T-Mobile) — mé&si¢ni pausal ¢ini /90 K¢, k dispozici je 30 volnych minut,
cena hovord — 3,20 K¢ za minutu do sité T-Mobile, 4,80 K¢ za minutu do ostatnich
siti, iCtuje se prvni minuta celd, poté je doba spojeni uctovana po sekundach. Jedna se
o prvni hovor v daném uctovacim obdobi.

b) Vodafonkarta (ptedplacend sluzba Vodafonu) — cena hovoru v siti Vodafone je 3 K¢ za
minutu, volani do ostatnich siti stoji 6 K¢ za minutu.

2. V roce 2005 porovnavali zaci jedné Skoly nabidky mobilnich operatort. Mas pied sebou
jeden z vysledkil srovnani. Co vSe z n¢j miizes vycist? Vypis.

Porovndni cen za prvnich 10 minut hovoru v ruznych tarifech

00.00 50,00 50,00 60,00

20.007 1000 | s000 [ [ 500

40,00+ 33,00 ’ ’ - 40,00

30,00 27,00 - 30,00

20,00 - 20,00
10,007 330 4,00 500 2.70 4,00 5,00 - 10,00
0,00 mn ve §p$ 10 min ve $picce 1mmimo sp’cku 10 min mimo $piCku - 000

1 Optimum plus T30 Standard == Rozjezd Naplno

Operétor 02 T-Mobile Vodafone
Tarif Optimum Plus | T30 Standard | Rozjezd Napino
Cena za 1 min (ve Spicce) 3,30 K¢ 4 K¢ 5 K¢

Cena za 1 min (mimo $picku) 2,70 K¢ 4 KC 5 KC

Cena za 10 min (ve Spicce) 33 KC 40 K¢ 90 KC

Cena za 10 min (mimo 3picku) 27 KC 40 K¢ o0 KC
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00 Nadrz o objemu 170 litrii se plni vodou rychlosti 4,4 litru za minutu. Na za¢atku v ni bylo

20 litru.

a) Za kolik minut se nadrz naplni?
Za 34 minut.

b) Narysuj graf zavislosti objemu vody v nadrzi na dob¢ plnéni.

\/

10 20 30 40 t(min)

¢) Kolik litrti vody bylo v naddrzi po 5 minutach?
42 litriy

d) Kolik litri vody bylo v nadrzi po pil hodiné?
152 litrii

e) Zajak dlouho do nadrze ptitece 108 litra?

Asi za 24 minut a 33 sekund
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